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Ipariskola Debreczenben.
Debreczen, okt. 13.

Debreczen sz. kir. város tanácsa a 
létesítendő szakipariskola ügyében a követ­
kező memorandumot terjesztette fel a keies- 
kedclemügyi m. kir. miniszterhez . —

Nagyméltóságu magyar Királyi
Kereskedelemügyi miniszter Ur !

Iparunk fejlesztése nemzetünk vagyono- 
sodásával szorosan összefügg. Ha annak fej­
lesztésén fáradozunk. Ugyanakkor nemzeti 
vagyonosodásunk gyarapítására is munkálko­
dunk. Mostan, a gőz és villany korszakában, 
amikor társadalmunknak csaknem minden 
tagja lázas tevékenységgel jobb . léte leié ha­
ladni törekszik; gazdasági viszonyainknál 
fogva az ipar terére s annak fejlesztésére kell 
figyelmünket fordítanunk.

És bár nemzeti iparunk tagadhatatlanul 
sokat fejlődött és mindazonáltal még mindig 
sok tenni való maradt iparunk mezején-

Örömmel látjuk tehát ama tevékenységet, 
mely Nagyméltóságod támogatása mellett 
iparterjesztésünk terén megindult, sőt az által, 
hogy az összes társadalmi tényezők figyelmét 
iparunk gyámolitására és előbb viteléi e 
mint kiváló nemzeti érdekre reá irányi- 
tóttá, — már is számbavehető eredményt te­
remtett.

Megnyugvással tapasztaljuk, hogy Nagy- 
méltóságodnak bölcs inrézkedóse toly tán fel­
szabadítva lett iparuk fejlesztése az elméletek 
és tei'vezgetésok békéitől, sőt az egymás után 
emelkedő állami iparos szakiskoláknak palo­

tái már fennen hirdetik ama sarkalatos ipar- 
politikai elvet, hogy a fejlesztési eszközöknek 
sarkköre, aszakirásra iparoktatás. 
Bízvást reméljük, hogy iparoktatás! ágazataink­
nak — -a közelmúltban történt összhangzatos 
egybefoglalása, egy életerős és versenyképes 
iparnak megteremtéséhez vezetend.

Debreczen szab. kir. város közönsége 
azon igazságnak tudatában, hogy a kultúrái, 
gazdasági és ipari érdekek együttes támoga­
tása fog édes hazánknak boldogulására vezetni

Mindig szivén hordozta nemzetünk érdé 
keit, sohasem késett azokat úgy erkölcsileg, 
mint anyagilag támogatni. Most mikor az 
iparfejlesztésnek mezején hova tovább orvén- 
detesebban növekedőben van az erők kibon­
takozása : híven történelmi múltjához, nem 
késik egy szellemileg emelkedő, szakavatott 
és értelmes iparos nemzedék létesülósét előse­
gíteni az által is, hogy a magas kormánynál 
egy állami iparos szakiskolá­
nak Debreczenben felállítása végett 
kérő szavát fölemelje.

Büszkeséggel tekintünk kiváló tanintéze­
teinknek nagy számára, melyekért kivívtuk 
magunknak „az iskolák városa“ nevet. Hiszen 
a fényes múltú és jövőjű ev. rof. kollégium, 
theologiai, jogakadémie’, tauitóképezdei és 
gimnáziumi tanfolyamaival, — számos közép­
iskola, gazdasági tanintézet, felsőbb leányis­
kola, kereskedelmi akadémia, zenede, földrni- 

i vés iskola sib, — az iparoktatásnak terén pe- 
: dig az iparos tauonez iskola, női ipar iskola 
j iparos sógedek szakrajztanfolyama, kézügye- 
sitő tanfolyam, esti kereskedelmi tanfolyam, 
stb. — dicsekszik otthonnal városunk falai 
között s mind megannyi eszköz arra, hogy az 
alföldnek és felső Magyarországnak tudni

vágyó ifjúsága, tudomány és igaz nazáfiság 
mellett, életpályára készülhessen el.

Ámde mindeme tanitóintézetek, lészint 
felállításuk, részint fenntartásuk oroszlán ré­
szét Debreczen sz. kir. város bőkezű anyagi 
áldozatkészségének köszönhetik ; teljesen mél­
tányos volna tehát, hogy eme tetemes áldoza­
tuknak némi viszonzásául állami iparos szak­
iskola felállításának helyéül tűzessék ki.

Annak indokolására, mikép Debreczen 
városa első sorban hivatott arra, hogy Nagy­
méltóságod jóakarara itten hatáiozza el egy 
állami iparos szakiskola létesítését: számos 
körülményt hozhatunk föl: szives tájékozásul 
azonban csak néhányat említünk meg : —
Debreczen sz kir. város lakossága józan életű 
erkölcsös és munkaszeretö : érzületében mé­
lyen gyökerezik a törvények tisztelete s az 
erkölcsöknek nemes irányban való fejlődése 
már eleve kizárja mindama törekvéseket, me­
lyeknek czólja : a társadalmi rend megbontá­
sára irányuló mozgalom.

Városunk természetes góczpontja a nép 
és a nagy magyar alföldnek, da központja 
egyúttal az egész északkeleti Magyarország­
nak is: és a nemzetiségek laka a felvidék 
! határon a magyarosodás szempontja bar mis­
siót teljesítene iparszakiskolajával, mert szin- 

' magyar lakosságával az idegen ajknak arti- 
milaczióját gyorsan és hatékonyan végezné 
be ; az által pedig, hogy a társadalom külön- 
rótegeiben az iparágak iránti érddklödést kel­
tené fel sőt foglalkozna, nemzeti közszükségle­
tet valósitana meg. -

Arad, Bereg, Temesvár, tehát a délvidék
már rendelkezik a magas kormány áldozatkész­
sége folytán ipariskolákkal és, hogy a ország­
nak minden érdeke részesülhessen az iparok­
tatás áldásaiban : városunk földrajzi fekvésé-

A DEBRECZENI HÍRLAP TÁRCZÁJA
Ssűret.

Irta : Kincs István.

— Asszony ! hallod e, te asszony '? 
hamar az Istenért . még valamit elfeledtünk.

— Ugyan no '? — kérdezte Karvalynó 
bámészkodó ábrázattal. Hiszen fölrakot ő sze- 
kerérré a nagy csutorától le a hamuból kika­
part sonkáig de mindent. — No hát mi kell 
még ?

— Hát a mozsárág yut hamar ! vtt lesz 
valahol a kamara sarkában. Ila meg nem szó­
laltatjuk, biz még berek >d egészen. Aztán meg 
a német is hadd tudja, — hogy Magyarorszá­
gon van.

Fertály óra is beletellott, mig az említett 
szerszámot a sok ásó, kapa és Ián ez alól ki­
vadászták. Hanem hát megkerült. A németet 
a felhúzták a szekérre, az ostor pattant s a 
lovak megindultak.

Még meg kellene mondanom, ki lett 
légyen az a német.

Hát azt, őszintén szólva, Karvaly uram 
maga se tudta. Úgy találkozott vein egyszer 
Veszprémben. Örsre akart épen kimenni és ő

már mint Karvaly Bálint, becsületes magyar 
ember létére “fölvett-) a szeserére. Útközben 
szóval tartotta, mert hát befele még csak ver­
tek valamelyes német szót a katonáóknál, ha­
nem a vendége fiakukkot se konyitott a ma­
gyarhoz. Hanem azért mondom, szépen elbe­
széltek ketten s mikor a német Őrsön lekin- 
vímkozott Karvaly uram szekeréről, utóbbi 
azzal búcsúzott el tőle :

-- Aztán sógor, he erre visz majd m-g 
másszor az utad benézz hozzám töröm a zú­
zádat. Ott lakom Csopakon, a nevemet meg 
úgy is tudod. Nincs is több Karvaly au egesz 
vidéken, csak jómagam.

A német egyet gondolt s végre szóra 
fakadt:

— Lesz-e szüret nálatok ? keretezte 
váncsian.

— Hát hogyne lenne !
— No akkor, ha törik, szakad, 

állítok egyszer. — Soh’se láttam még 
retet.

— Azt pedig el ne mulaszd, sogor. — 
Lesz sonka, szalonna, meg a külföldi ápi- 
tusnak jobban beváló tészta is. — Rango­
sat mulatunk : azért csak gyere sógor, ha 
mondom.

iülváltak.
Karvaly uram otthon mindjárt elbeszélte

Ki-

be-
szü-

a feleségének, milyen nevezetes vendég érke­
zett hozzájuk szüretre.

Német ígéretére, az igaz, hogy koldus 
keveset lehet csak adni, de azért, ha a sógor 
mégis be kell készülni, hogy szégyenben 
semmi esetre ne maradjanak.

Hadd emlegesse meg a sógor a csopaki
szüretet.

És az asszony nem is mondatta magának 
kétszer a dolgot \ sütött, főzött, mintha fél 
Veszprémet készülne kitartani.

Azután meg a füle fis kétszer csendült 
meg, pedig ha a jobbik volna, az rendesen jó 

I hírt szokott megjelenteni. ,
Csüppet se csudálkozott hat rajta, hogy a 

! férje ma egyszer csak karonfogva czipel va­
lakit az udvarra.

Bizonyosan a német lesz, azt csíphette el
valahol az utón.

És nem csalódott.
— No nézd, anyjuk, itt 

— mutatta be Karvaly uram 
dógét.

van a 
a maga

sógor
ven-

iget.
Az asszony kegyetlenül csuporitotta a 

száját. Hanem hát hiába volt a kínlódása, az 
•a hunezut német szó olyan szögletes, hogy 
nem találta meg az utat kifelé a magyar em­
ber szájából. Csak úgy véletlen szabadult el 
mégis egy két hang. A fogadj Isten helyett
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nól fogva is itten fogná a szervezés legtermé 
szelesebb folytatását mngtalálni.

Elérkezettnek véljük az időt, hogy az 
iparoktatás által a műveltebb osztálynak gyer­
mekei is az ipari pályákra tehetők legyene 
mert ha e szülő nem lesz k é n y t e le­
ni t v e gyermekét — a tisztelet a kivételek­
nek — a mester önkényének kitenni az ipari 
foglalkozásért nem ritkán a legdurvább házi 
munkák végezetével téveszti össze, kiszolgál 
látni, meg fog szűnni minden aggodalom es 
az uj nemzedék a műveltség és modern szaa- 
szerüsóg kettős fegyvereivel fogja az eleinek 
küzdelmeit felvehetni.

az Alföld lakosságának mezőgazdasag a 
legfőbb kereset forrása, az iparnak alig latjuk 
némi nyomait, egy iparos szakiskolának sok­
kal fontosabb hivatása lenne, mint bárhol, 
mert mig egyrészt fölkeltené az iparos pályák 
iránti érdeklődést, másrészt az intézet vezető­
sége üdvös eredményt hozhatna létre a földmű­
ves népnél, mephonositandó házi iparban. —- 
Sajnos, mikép a nép zöme az egész alföldön 
tétlenségben tölti az évnek legnagyobb részét 
pedig hogy mily áldásos a nép ipar és hogy 
ezen°a téren szeretettől gondozott türelmes út­
baigazítás mellett, mit lehet elérni, a szabad 
ipar legjobban bizonyítja. Ezer és ezer munk- 
káskéz foglalkozhatna varrás és fonással s 
nem megvetendő keresetet biztosíthatna egy 
egész vidék lakosságának.

Igen nagy vonzerővel gyakorol városunk 
a különféle iparágat megtanulni kívánókra ^ 
melynek elvitázhatatlan bizonyítéka azon kö­
rülmény, hogy Debreczen város által fentar- 
tott iparos tanoncz iskola növendékeinek száma 
meghaladja az 1200-at s ezen számnak csak­
nem felét — miként a statisztikai kimutatás 
igazolja — az ország vnlamennyi vármegyé­
éből hozzánk jött iparos tanonczok képezik.

Iparos tanoncz iskolánk és a külömböző 
szaktanfolyamok egyik forrását képeznék az 
ipar szakiskolának s oly színvonalon lennének 
fejlesztendők, hogy helyes alapvetéssel a to 
vábbi képzés lhetősógóre is kellő biztosítékot 
nyújtanának, sőt könnyen valósulhatna meg 
szemléltető oktatást előmozdító taneszközök, 
nyers és készanyagok, munkák stb. gyüjte 
raénye.

Nem füzzük tovább érveléseinket, mert

hiszen a fentforgó körülmények sürgető szük­
séggé teszik egy állami iparos szakiskolának 
mielőbbi létesítését és bízunk Nagymóhóságod- 
nak bölcs elhatározásában, melynek jól tudjuk 
egyedüli irányitója a közérdeket és tisztelettel 
foreulunk Nagymóltóságod, mint az iparügyek 
teghivatottabb őréhez : méltóztatnók egy ál­
lami iparos szakiskolának Debreczenben való 
felállítását hovaelőbb elhatározni s teendő in- 
ézkedéséről annak idején értesíteni.

Gerlóczy lemondása. G e r 1 ó c z y Károly 
Budapest polgármestere nov. 6-ikán megválik 
állásától.

Ugrón jelöltetése, A Helfylgnácz 
halálálával megüresedett szegvári mandátumot 
Ugrón Gábor hajlandó elfogadni. Érdekében 
a párt mindent elkövet és igy valószínű, 
hogy a Székely Rabonban ismét elfoglalja az 
őt megillető helyet a parlamentben.

Kuba és Spanyolország. Az északamerikai 
Egyesült Államok viselkedése mind nagyobb 
érdemet kezd érdemein.i A vén Európának 
furcsa dolgokat kell megérnie ! Az Egyesült 
Államok beleavatkoznak egy európai állam 
ügyeibe és végre talán a spanyol partot is zár 
alá veszik ?! Megesbetik, hogy egy napon 
Japán, vagy Kina is ultimátumot küld Euró­
pának. Woodford amerikai követnek Madrid 
ban tanúsított eljárását akár vészük ultima 
tumnak, akár csak barátságos intésnek, vagy 
szives szolgálatkészségnek, a madridi kormány 
ebben — igen helyesen — beavatkozást lát 
Spanyolország belügveibe. Akármilyen gazdál­
kodást folytasson is Spanyolország Kuba szi­
getén, tagadhatatlan az, hogy semmiféle más 
államnak nem engedheti meg, hogy az szabja 
meg mikép igazgassa meg Kubát és hogy mint 
és meddig verje le a fölkelést. Azért, mert 
Kuba fölrajzilag Amerikához tartozik, ez az 
Egyesült Államoknak még távolról sem ad jo­
got a beavatkozásra.

Bennünket az egész kubai kérdés, neve­
zetesen ez az amerikai beavatkozás annyiból 
érdekelhet, hogy Spanyolország régens király­
néja egy osztrák és magyar főberczegnő, a 
kinek trónját veszélyeztetné a kubai kérdés 
kedvezőtlen megoldása A legközelebbről Fran- 
czia- és Angolország van érdekelve. Franczia- 
ország, a mely Spanyolország gyöngitósét több 
okból nem kívánhatja és a latin nemzetek szo­
lidaritását mindig sokra becsülte, Spanyolor­
szággal — csendben — már rég megállapo­
dott és Groszoiszág támogatására is számíthat.

Angolország is tudni fogja, miképp óvja me„ 
érdekelt. Ha e hatalmak kellő sulylyal járnak 
el a kubai kérdésben, hármasszövetsóg diplo.

; mácziai támogatása sem fog elmaradhatni ég 
az Egyesült Államokkal szemben ott lesz az 

j „Egyesült Európa“

A végleges békekötés előtt. A Tímea at- 
ión! távirata szerint a görög kormány jegyzé­
ket intézett a hatalmak képviselőihez, a mely­
ben elmondja, hogy két görög naszádnak nem 
engedik meg Szmirnában a kirakodás*. A kor­
mány közbenjárása kéri fel a hatalmakat 
hogy Törökországot a szabad hajózás megen­
gedésére bírják. Á Times jelenti Konstantiná­
polyból : A porta a külföldi ottoman diplomá- 
cziai képviselőket felszólította, hogy a hatal­
makat bírják rá a krétai kérdés rendezésére. 
A porta azt javasolja, hogy az összes moha­
medán és keresztény lakosságot fegyverezzék 
le és egy keresztény török alattvalót nevez­
zenek ki kormányzónak. A kineve 
zést a porta hajtja végre a hatalmak bele­
egyezésével.

Országgyűlés.
Budapest, okt. 12.

A mai ülésen terjesztette be Bánffy Dezső 
báró miniszterelnök a kvótabizottságok ;tar- 
gyalásairól szóló iratokat s ezzel egyidejűleg 
a provizóriumra vonatkozó törvényjavaslatot, 
— valamint a távol levő Lukács László 
helyett a magyar horvát pénzügyi egyez­
mény hatályának meghosszabbításáról szóló 
javaslatot.

Az ülés második felében Bánffy Dezső 
b. miniszterelnök felelt Kossuth Ferencz ín- 
terpollácziójára a török-görög viszonyokra vo­
natkozólag hatalmakat ezúttal már nem fog­
lalkoztatja.

Mit a Ház tudomásul vett.
Azután Perczol Dezső belügyminiszter vá­

laszolt Gullner minapi interpellácziójára. Ernő 
sorban arra nyilatkozik, hogy hajlandó-e az 
Ugrón alispán fegyelmi ügyére vonatkozó ira­
tokat a Ház asztalára tenni ? Kijelenti, hogy 
nem. — Nem azért, mert először az iratokét 
megnézheti bárki is ott, a honnan ő maga­
magával hozta.

De nem azért sem, mert preczendenseket 
nem akar alkotni. Eszerint ép oly joggal kö­
vetelhetnék a kurta vagy a közigazgatási 
bíróság bármely Ítéletének a Ház asztaiara 
helyezését az iratokkal együtt Ez pedig nem 
járja.

Ellenben szives készséggel hajlandó fel­
világosítást adni az okokról, a melyek l gron

— E hát szép Herr von német, hogy 
el nem kerülte a házunkat. Valamelyes csak 
a mi emberségünktől is telik. Meg is főz­
tem már, most azután hát csak essen és 
trinken.

A vendég az utolsó szavaknál önkényte­
len hegyezni kezdte a fülét. Abból még a ma 
gyár szót is megértette. Mert a hol már étel­
lel itallal kmálják, ott bizonyos, hogy szívesen 
is fogadják — ez a legtermészetesebb nemzet­
közi logika.

Karvaly Bálint pedig nyomban a szüret­
hez készült, megrakván a szekeret minden­
nemű ehető és nem ehető portékával. A mo- 
zsárágyu természetesen a második klaszszis- 
hoz tartozott.

Fél óra múlva már a pincze előtt ál­
lottak. „ , .

a gazda kézrevette a rozsdás kulcsot, s 
jó soká vesződött, mig a zár hatalmast nyik- 
kanva végre engedett. — az ajtó kitárult s 
Karvaly uram a németet elől eresztette.

Fojtott levegő köszöntötte őket, A falak­
ról pókháló erdő csüngött alá. Pár denevér 
ijedten kezdett röpködni a félhomályban. Még 
beleveszti magát a német hajába, ha ez kéz 
zel lábbal nem kapkod utána.

A prést száz és száz szőlőkaró barrika- 
dirozta el. Az asztal a lóczával együtt szomo 
ruan beszólt arról, hogy bizony esztendő óta 
nem látott szobalányt.

Karvaly uram pedig váltig biztatta ven­
dégét, hogy csak tessék hát helyet foglalni, 
semmit se legyen szégyenlős, csak úgy, — 
mint otthon. — S nyomban hozzálátott a te­
rítéshez.

— Csak kis türelmet még sógor. Mind­
járt lesz harapni való.

Pár perez múlva már fehér gyolcskendő 
büszkélkedett az asztalon s annak minden 
csúcsa megrakva kalácscsal, borral, sütemény- 
nyel.

Az első kortyot vendégére közöntötte a 
gazda s megtérülvén a csutora száját, átadta 
a másiknak, hadd delektálja magát az is. S 
mig az szopoU belőle, addig Karvaly uram 
olyan darabokat kanyaritott a sonkából, me­
lyek láttára a bécsi korcsmáros nyomban cső­
döt, mondana.

— nigyól hát, nesze barátom — hangzott 
a kínálás szava.

Hanem a németet mintha valami kétség 
gyötörte volna. Körülhordozta tekintetét a pm- 
ezóben, m.ijd meg Karvaly Bálintra meredt. 
Olyan volt, mint az eleven kérdőjel. Attól 
ijedt meg, hogy azt a sok elemózsiát kettőjük 
nek kell majd elpusztítani. Hiszen se közel, se 
távol nem mutatja magát fia lelek : nem ilyen­
nek képzelte ő magyarhoni szüretet. Aztán 
meg a pinezének sem volt olyan formája, 
mintha itt komolyan szürethez készülnének, 
Se kád, se hordó, se prés — de semmi sincs

készen. Ugyan hogyan csinálják ezek a ma­
gyarok a szüretet.

— Látom, unatkozol sógor — szolalt 
meg végre Karvaly — de hát látod e. tehe­
tek én róla, hogy nem tudlak jobban szóval 
tartani ? Mit gondolsz, talán mozsaraznank
egyet ? ...... ,

A vendég ráhagyta hogy biz jo lesz, na
mozsarazni kezdenek.

— Akkor fiam, rakj tüzet, én meg maja 
megtöltöm a kis ágyút — parancsolgatott
Bálint. ..

— Mivel rakjam meg a tüzet / 
kérdé a sógor — hiszen csipet fát se 
látok !

— Hát az a sok karó az micsoda r na .
— Csak nem égetjük el potyára 1 gazti- 

uram hiszen szépen gazdálkodnék.
— Ne törődjél vele, komám, az mar a 

magam dolga. Mogveszekedik az különben 
nyolez esztendei álldogálásban amúgy is _ 
Hát csak rajta! törj el pár darabot a tér- 
deden.

a német nem értette ezt a választ. f^u 
lönös, hogy Bálint gazda nyolez esztendeig 
heverted a karóit, másnak meg minden evben 
szaporítania kell őket

Hanem nem szólt, szépen rabagyta a 
dolgot és neki gyürkőzött teljesen a tűz meg 
rakásának.

Nomsnkárn már vígan pattogott az ajw
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DEBRECZENÍ HÍRLAP.

Unos elmozdítását szükségessé tették. — Az 
A budavári emlék javara szedett potadonal 
iT,,ron törvényellenesen járt el, a mit maga is 
heismert s a mely vád ellen csak mentő ko-; 
rülményeket tud felhozni. Ott van a peuzke- 
,/fllés. Az ellenőrzés az alispán egyik legfon­
tosabb feladata éjimé Ugrón János ur rend­
szeresen elmulasztja ezt az ellenőrzést- De sót
többet tesz. ,

A főszámvevőt rendreutasitja. nogy jogo­
sulatlanul felszámított költségeket mért vesz 
észre ? A hivatali főnők mondja ezt, a kinek 
redig meg kellene óvnia a statumok és a tér­
vények rendelkezését. Aztán Ugrón Janos do- 
rüre-borura utalványoz magának és masoknak 
előlegeket, amikhez abszolúte semmi joga.
És Gullner szerint ez csak izléstelenseg. tá­
lán valamivel több, Annyi mindenesetre, hogy 
valakit ne protegaljanak ilyen _ vétségéiért es 
poay ugyanaz a valaki állásától megioszszak.

De ez nem minden A mulasztások hosz- 
ezu sorát találjuk Ugrón János alispánt mii 
kedésében 8 ezekkel teljességben rászolgált 
arra az ítéletre, mivel a fegyelmi eljárás súj­
totta Az sem mentsége, hogy ezek a vissza­
élések lehetnek esetleg rapszódikusak. Csinált 
Ugrón János ilyeneket akkor is, a mikor nem 
volt alispán, csak az ínséges pénz kiosztásá­
nál elnökölt — részben a maga javára

:\’os engedőimet, de cz= k után csak az 
az egv érthetetlen még, hogy ilyen ember­
nek a" magyar parlamentben még akadhat 
védője.

Csodálatos, hogy Gullner Gyula meg 
szu án is védelmezte Ugront. Bár igaz, hogy 
legerősebb argumentuma az volt: az a bizo j 
riyos Ínséges ügy nem volt bevonva a fegyel­
mi vizsgálatba. Szegény Ugrón ! — Még egy 
ilyen védelem s aztán el van látva végleg.

Perczel Dezső belügyminiszter még egy­
szer reflektált Gullner beszédére s kimutatta 
hogy Ugrón János teljesen rászolgált arra az 
Leletre, amit kapott. _

A Ház Perczol Dezső .éltetése közben 
vette tudomásul a választ.

Seanceok Gabányi Árpádnál.)
Kik spiritizmussal Budapesten hosszabb 

idő óta s jelentékeny eredménnyel foglalkoz­
nak, azok,közt első helyen kell említenünk 
Gabányi Árpádot, a nemzeti színház jeles mü­
ve szót és a kiváló Írót, kit nagy tehetségének 
kifejtésében a tudományos ösmeretek egész tár­
háza támogat, s kit évtizedeken át folytatott

*) A Rejtelmes Világbél, a magyarország, spiri- 
tiszták lapjának október 10-iki számából vészük at a 
fenti közleményt.

tanulmányai alapján méltán nevezhetünk euró­
pai műveltségű embernek.

A Gabányi Árpádék házi szelleme báró 
Wesselényi Miklós, az ifjabb. Érdekes hogy 
miképen ösmerkedett meg Gabányi a dicső 
árvízi hajós szellemével-

Meg magyaráz hatatlan rokonszenvből tud 
niillik a báró szelleme igen gyakran jelentke­
zett Gabanyiéknál.

Néha nem is gondoltak szellemidézósre, 
csak egyszerű eszmecsere folyt a családban, 
s ime egyszerre nyilvánulások történtek. —- 
Világos nappal déli időben, midőn épen ebé­
deltek, hirtelen kopogás hallatszott a szobában 
a falakon, az asztal megmozdult és oly zörgést 
tánczolást vitt végbe, hogy abba kellett hagyni 
az evést.

A szellem jelentkezett és értésül adta, 
hogy társalogni akar. Ehhez természetesen 
médiumra volt szükség. — Gabányi István 
nevű kis fia ajánlkozott erre és nem so­
kára csakugyan megindult a nagy tár­
salgás.

— Ki van itt ? kórdó Gabányi.
— Szellem — volt a válasz.
— Kinek a szelleme ?
— Báró Wesselényi Miklósé.
— Az árvízi hajósé ?
— Azó '?
Gabányi mint maga bevalha a, kezdetben 

nem tudta mit higyjen a dologról. — Fiában 
nem kételkedett, de viszont az egész nagyon 
különösnek tűnt fel előtte. ]

Ekkor elhatározta, hogy kísérletet tesz a! 
szellem kiismérésére. A legközelebb seanceon 
igy s zólt a szellemhez.

— Én kételkedem abban, hogy a báró 
Wesselényi Miklós szelleme járt itt Es kétel- 
kétetkedni fogok mindaddig míg bizonyítéko­
kat nem kapok. Van erre mód?

— Van, szólt a szellem. Zárják be a la­
kásnak minden ajtaját, és szamiáják meg pon­
tosa a személyeket, akik jelen vannak. Annak 
utána tegyenek egy bekormozott iv papirost 
az iró asztal fiókjába és azt a fiókot is zár­
ják be.

Gabányi igy tett és nem volt a lakasban 
akkor senki más, csak ő maga, a felesége, a 
fia mint médium és egy eseiódleáay. Mind vé­
kony kezű emberek.

Kevés idő múlva aztán az Íróasztal fi­
ókjában zörgés hallattszott mire Gabányi ki 
nyitotta és leírhatatlan megdöbbenésre az imént 
letett kormos lagon egy hatalmas férfikéz te­
nyerének és öt ujjának legpontosabb lenyomata
volt látható. . .

Gabányi e rajzot gondosan megőrizte s 
azóta soknak megmutatta, orvosoknak is kik 
kijelentették , hogy a kéz lenyomatán a leg­
finomabb börránezok is a legponsosabban lat-

elűtt s Karvaly Bálint is megtöltötte a mo­
zsarát.

Mikor készen volt vele, azt kérdezte a 
némettől :

— Ne sógor, elmered-o sütni ?
Hanem szabadkozott mindhalálig.
— Csak süsse el Karvaly uram maga, 

még akkor is elmegy vagy félkilométernyire 
Mert hát, ha már puskával nem szabad tré- 
fá!ni, akkor meg épen istonkisértós számba 
megyen mozsárágyuval kikezdeni. No de gyu­
tacsuk sincs. Utóvégre még darab kötény- 
madzagot vághatnak s azzal biztathatják 
a mozsarat egy tisztességes böífenós erejéig

Csakhogy Karvaly Bálint rövidebb pörrel 
végezett. Kikapott egy égő karót a tüzböl. S 
még mielőtt a sógorpak ideje lett volna odább 
ál Dini, fellobbantotta a lőporát s utana akkora 
dörrenés reszkette meg a levegőt, hogy talán 
áthallatiszott a Siófokig.

A gazda többször is megismételte a dol­
got, miközben vendégének elég ideje volt a 
eszőlőben kicsit körültekinteni. Hanem legna­
gyobb meglepetésére, egyetlen töke az kevés 
de annyit sem talált.

A merre ért mindenütt kukoricza és friss 
szántás köszöntötte. Szentül meg volt már 
róla győződve, hogy vagy Karvaly uram te 
szí őt bolonddá, vagy talán a gazda maga a 
legöregebbik bolond.

hatók, az epidermisek minden pórusa, úgy 
logy csakis lenyomat lehet, semmi esetre sem 
rajzolat.

A legutóbbi, októbar 1 i seanceon is oly 
dolgok történtek.Gabányinól, a mezekről hogy 
tudomást adhassunk t. olvasóinknak — ki- 

áló szerencsének tartjuk a tudományra nézve.
E seance előzményei a következők :
Raoul Chelard a kiváló magyarbarát 

franczia iró kit Wekerle Sándor miniszterelnök 
korában barátságára multatott és Magyaror­
szágról irt nagy müvének megjenésóben támo­
gatott is ami által hazánknak igen nagy szol­
gáltét tett.

E jeles tollú iró a múlt évben Párisban 
részt vett egy seanceban és ott I. Napoleon 
szellemétől azt a megbízást kapta, hogy Írjon 
róla egy müvet, még ped g eddig ösmeretlen 
uj forrás alapján. í. Napoleon szelleme sor­
ban megjelölt számos levéltárat, melyekben 
rejtve maradt okiratok és följegyzósek talál­
hatók fel, a Raoul Chelard a megbízás alap 
ján elindulván, a megjelölt iratokat tényleg 
meg is találta és lemásoltatta.

Az igy összegyűjtött anyagot aztán ma­
gával hozta és itt szorgalmasan dolgozig már 
hónapok óta a nagy művön. Ám szeptember 
utolsó napjaiban egyszerre váratlan akadályra 
bukkant. Ellentmondó adatokra talált, melyek 
közt nem tudott eligazodni.

Október 1. napján felkereste Hock Já­
nos orsz. képviselőt és hírneves Írót, ki a pá- 

irisi médiummal összeköttetésben áll és meg- 
' kérdezte, hogy nem irhaina-e Parisba a mé- 
chumnak, hogy az I. Napoleon szellemétől 
felvilágosításokat kérjen ?

Hock János fölöslegesnek és hosszadal­
masnak tartotta az Írást, e helyett Raoul Che­
lard t elvitte Gabányihoz.

Gabányi István, a művész médium fia, 
jelenleg Ifi éves gyermek ifjú, ki francziául 
egy szót sem tud.

Leültetik, kezébe adnak egy Irént, idé­
zik I. Napóleont és Raoul Chélard az ő sza­
pora párisi kiejtésével feladja a kérdéseket. 
Gabányi Árpád tud francziául, de a gyors be­
szédet nehezen érti meg. De ki Írja le bámu 
Istát, mikor iátja, hogy fia a kérdéseket nem­
csak haladéktalanul megértette, hanem azokra 
nyomban válaszol is,

A választ magyar nyelven irta ugyan, 
de csupa olyan dolgokról és fogalmakról, a 
melvek ösmoretkörét jóval túlhaladják, és a 
melyekben vonatkozások voltak oly dolgokra, 
melyeket csak Chelard üsmert.

Chelard izgatott lőtt és további kérdése­
ket adott fel, de a szellem nem sokára elhall­
gatott

Gabányi ekkor sötét ülést ajánlott. Alig 
sötétítették el a szobát, a csengő felemelkedett

De hogy is ne ! Kukoriczásba hívni va 
lakit szüretelni.

Mindjárt szóvá tette a dolgot- 
— Hó, no izé, gazduram — kezdte ko 

moly hanguyomattal — hát hol van tulajdon 
képen a szőlő.

— Hol, hol — hát itt volna, ha meg 
nőm ette volna régen az az átkozott féreg, 
volt a válasz.

A német többet nem tudakolhatott, mert 
vendég érkezett. Hanem alig magyarázta ki 
magát, mennyire megkülönböztetni való, hogy 
gazduram a régi virtust nem hagyja, a miért 
is vegye jó szívvel az ő becses bátorkodását 
s lám, jött már a második, harmadik. A né­
met egyszer csak azt veszi észre, hogy az 
egész pincze megtelik.

Valamennyit az a bolond mozsarazas cso- 
ditette oda.

E» Karvaly uram nemhogy nehez szív­
vel venné a sok vendéget, hanem egyre szí­
vesebb és szívesebb lösz. Majd hogy tömi va­
lamennyibe az elesóget es italt.

Ivóit mindenki csak a sógornak nem íz­
lett. Czudar melankólia vett rajta erőt, mikor 
a pókhálós hordókat, kádakat s a falon a re­
pedéseket nézegette A prés is szomorúságra 
hangolta, a mint a karók terhe alatt görnyed. 
S lám a karók nyolez esztendei nyugdíjazta- 
tásii is egyszerre világosan á^ott előtte. Hat 
bizony annyi idő beletelik, mig a pusztulás

helyén uj tőke serked, mely karóra akar tá­
maszkodni.

S ezek az emberek meg mulatnak, mu­
latnak ott, hol sirniok kellene !

Pedig még hogyan mulatnak 1 A czigány 
is megtalálja Karvaly Bálint pinezéjét s ép 
most gyújt rá egy végtelen szomorú nótara. 
A boldogtalan bizonyosan a régi, jó időket 
sírja vissza, meggyászolja, hangos zokszóval 
gyászolja meg a régi szüreti dáridókat. S ez a 
nóta beíopózik az emberfia szivébe s annak is 
a mélységes fenekére, oda, hol a könnyek 
gyökerei lakoznak.

Karvaly Bálint példának okáért közel van 
már az elpityeredóshez, hanem mégis megem- 
berli magát, odaáll a muzsikusok elé s rákiált
a prímásra : ,

— Vigabbat, czigany, sokkal yigabbat 1 
Vagy nem tudod, hogy ma szüret áll a vi­
déken? {ek0te }egények megfogadták a szót 
s a következő pillanatban ropogós csárdás 
hangzott fel. A csapongó nóta jókedvre han­
golt mindenkit, csak a németet szomorította el 
uié«- jobban — boldogtalan sírni tudott volna 
ebben a perezben. Hiszen ez a nép, mely olyan 
panasztalan hajol meg a büntető Isten mepró- 
báltatása alatt alatt, az megérdemli, hogy bol­

dogtalanságát megsirassák.
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kérdésekrea fejük fölé, 
választ.

Nemsokára fölemelkedett az 
oly tanczolást vitt végbe, mely óriási dorom­
bolást okozott.

Gabányi ekkor Így szolt:
— Jó szellemek, gondoljatok meg, hogy 

alattunk is laknak emberek, akiknek alkalmat­
lan lehet, ha fejük felett tanezoltatjatok 
asztalt Szíveskedjetek tehat inkább az asz­
talitokban nyilvánulni.

n,rre az asztal lábai megállották s a fiók­
ban támadt zörgés. . ,

Chelord erre egesz testeben remegni kez­
dett és kérte, hogy hagyják abba a seancot, 
mert idegein nem tud uralkodni.

csengéssel adott Ne hagyd el a feleségedet!
asztal

A kir.tanfelügyelő programmja.
Cs á n k y Viktor Debreezen város és Haj- 

dumegye uj tanfelügyelője a megyei közigaz­
gatási bizottság hétfői ülésen mutatkozott be 
hivatalosan, a mely alkalommal élőszóval kör- 
vonalozta azon irányelveket, a melyet műkö­
dése czéljául tűzött ki maganak.

A közoktatás minden ágára kiterjeszkedu 
programmot az alábbiakban közöljük .

Tekintetes közigazgatási bizottság !
Midőn először van szerencsém miniszte­

rem bizalmából mint a közoktatási államhata­
lom képviselője, a tanügyi közigazgatas egyik 
hatósága a tekintetes közigazgatási bizottság 
előadója kép helyemet elfoglalni ; engedtessék 
meg nekem ha néhány szóval is, hogy irány­
elvemet a melyeket követendő működésemnél 
magam előtt óhajtok tartani a tek. közigazga­
tási bizottsággal megismertessem.

Feladatom és kötelességem I. Közigaz­
gatási III. Felügyeleti és főfelügyelőt! és eb­
ből kifolyólror Hl Szervezési ré.-zre oszlik.

Közigazgatási tevékenységem irányát, ha­
tárát a közigazgatási bizottsági törvény 8, 19 
és 23 §§ ai közelebbről annak 30-32 szaka­
szai és az erre vonatkozó miniszteri utasítások 
szabják meg. Ez alapon a közigazgatási bi­
zottság intézkedik általában az iránt hogy a 
közoktatási kormány rendeletéi a kir. tanfel­
ügyelőnek intézkedései a hatóságok által vég­
rehajtassanak. Az exekutiv hatalom tehat emi­
nenter a bizottságok határozatába fektették be.

Lehetetlen itt reá nem mutatnom arra 
tek. közig, biz., hogy törvényeinek a közokta­
tási közigazgatást az által, hogy direkte az 
autonómikus megyei testből kizárták helyre 
hibát követtek el, mert a közigazgatási biz. 
sehogy sem helyettesíthetik azt az agilis rész 
vételt a közigazgatásban, a mi kétségtelenül 
elóretett volna az á'tai, ha a k^. tanfelügyelő 
a megyei törvényhatósági testbe mint ön­
álló, de ennek felelős szerve beillesztetik.

Alkotmányos államban a közigazgatás 
az állam cselekvésének a szervezete. Hogyan 
cselekedhetek az a közoktatásügyi kormány­
zati hatalmi ág, ha kerületi képviselője az 
önkormányzab testü'et által ellenőrzött tör­
vényhatósági szervezettől távol á'l.

Ma a jó igyekezet egy felöl, másfelől a 
jó akarat, mely a kv’turális törekvések iránt 
mutatkozik nrndenütt, nyújtja első sorban a 
támaszt, gyámolt trnügyünk még műidig erőt­
len, gyenge testéhez. Ä törvényhatóságok ér­
zik, sőt tudják, hogy kultúra forrása nv'tden­
nek, a ír ben csak haladás lehetséges tehát 
forrása szellemi és anyagi haladásunknak hogy 
elég iskola soha sincs. De tudják, azt is, hogy 
hogy a közoktatás ügy legelőbb helyi és au­
tonom'kus, tehát községi és megyei érdek s 
csak azután lesz a padtikuláris érdekek felett 
ál)p>r: nernze üdékké.

Hiszen, hogy a közeljövő helyesen fogj a 
megoldani e kérdést is azok a lépések, me­
lyek felénk közelednek, valószínűleg elhatá­
rozó befolyással lesznek közoktatásunk egy­
séges és nemzeti irányban való megalko­
tására.

Hazánk közigazgatási szervezete s abban 
a kötelező közoktatási kérdés — nem kételke­
dem — helyes megoldási formában fog befog 
laltatni, abba beidesztetni.

Egy közeli kis faluban laktak. Az asz- 
szony fiatal, csinos, takaros volt ; a férj daliás 
termetű, jószívű és szorgalmas Kölcsönös sze 
relmüknek gyümölcse két rózsás arczu kis­
ded vala.

Boldogan éltek volna a családi tulajdont 
az képző viskóban egész a sírig, ha a viskó kü 

szobát három esztendei boldog együttlót után 
a nyomor nem lépte volna át.

Az a föld, melyet a kisgazda napestig 
verejtékével öntözött, a családnak sem ter­
melte meg elegendőképen az évi szükségletet. 
Kapcsinszky — így hívták a gazdát — hogy 
a kis vagyont az exekutor ellenében is még 
tovabra föntarthassa, kénytelen volt más jö­
vedelmi forrás után látni, a mi a verbuváló 
ügynökök révén nagyon könnyen feltalálható : 
Amerikában.

És Kapcsinszky fájó szívvel bár, de el­
szakadt szeretteitől, elvitorlázván a szerencse- 
bires világrészbe, ott a szamokini bányákba 
kőszenet ment aknázni.

A terhes, sőt életveszélyes munkánál ösz- 
szekuporgalott centeket lelkiismeretesen ha- 
zaküldözgette, hogy a hü feleség s az árván 
maradt két kis gyermek beszerezhessék ma­
guknak a legszükségesebbeket, egyszóval, hogy 
az apa távollótóben is apailag gondoskodva le­
gyen róluk.

a halódik esztendőben már egy nagyobb 
összeget (1600 frtot) küldött az imádon fele­
ségnek ama czélból, hogy azzal a vagyont, il­
letve a tőkét megszaporitsa, mert már csak 
egy esztendeig marad Amerikában, s azután 
hazajön.

A hetedik esztendőnek végén csakugyan 
hazaérkezett, de — mert hosszabb ideig nem 
adott hirt magáról — egészen váratlanul.

Késő, este volt már, midőn a kerti ajtón 
belépett. És mi történik itten ? — Almélkodók 
midőn a kertben s az udvaron szerte részeg 
embereket látott sompolyogni; a szobából dal 
és muzsika hallatszók kifelé.

Belépett a szobába, senki sem ismerte 
föl, mert hiszen hót esztendő alatt nagyon 
megváltozott.

Ámde Kapcsinszky megismerte a felesé­
gét, aki ekkor az ágyon feküdött. Igen, a fe­
lesége egy egészséges fiúgyermeknek adott 
életet, s a vendégsereg a keresztelőt 
ülte meg.

Kapcsinszky nem talált sem neheztelő, 
sem dorgáló szót az ajakára, melylyel a hűt­
len asszonyt illette volna, de tüstént kapta 
magát és visszavitorlázott Amerikába.

Most a legkönnyelmübb korhelyek egyike 
Szamokiban.

melynek nemzetiszinü szalagján e szavak vah 
tak írva :Szathmáry Árpádnak 35 
éves jubileumára. — A debra- 
ezen! színtársulat tagjai 1897ok- 
tóber 12. — A többi szereplők is át voltak 
hatva a mester játékától s oly kifogástalan elő­
adást produkáltak, a melyért a 1 ' ”
elismerés illeti meg őket. F. Csigaházy 
E. Kiss Irén, Halmi Margit, Szabó 
Irma, F e n y ó r y, Vidor, T a n a y éa 
P ü s p ö k y osztozkodtak abban a dicsőség­
ben, melyet a tegnapi est a debroczeni szín­
padra hozott.

*

* Elöada adályokkal. Különös lefolyása 
Trilby előadásról referál a Kassán megjelenő 
Felsőmagyarország : Bokody színtársulatának 
szombat esti első előadásán az idegizgató Tril- 
byt hozták színre, a mely itt Kassán sem műk 
el minden zaj nélkül, sőt mondjuk, hogy a 
zsúfolt ház soraiban erősen kitört a svengalia- 
mus, a mi különben nem olyan nagy csoda, 
mivel Bokody Antal direktor a világhírre ver­
gődött Svengali hipnotikus szerepét oly erős 
narkózissal eleveníti meg, hogy a gyengébb 
fizikummal bíró nézőt még hamarabb szugge- 
rálj a meg a maga c z é 1 j a i r a, mint a 
szerepre fegyelmezett T r i 1 b y j ó t. — 
Az első ezuggeszczió az első felvonásban for­
dult elő, a midőn Svengali Trilby vei kísérle­
tet tesz. Ez a jelenet dr, Tyrnauer kassai or­
vost oly erősen meghibbantotta, hogy ájultan 
esett össze a zártszéken, és mellette ülő neje 
c mágikus jelenet láttára kétségbeesetten fel­
kiáltott : apukám ! és igyekezett rángás által 
segíteni, miközben a közvetlen olt ülő Miha- 
lik főkapitány-helyettes az öntudatlanul fek­
vőnek az ing-gallérját tépte le, dr. Weinbor- 
gei pedig egy hamarosan előkeritett üveg 
vízzel végig öntötte, majd dr. Ferenczy is se­
gélyére sietett a veszélyes állapotba jutott fi­
atal kollegájának, a kit azián úgyszólván fél- 
holtan vittek ki a ruhatárba és ott konyak, 
szódavízzel annyira magához térítették, hogy 
egy fél óra eltelte után kocsin hazavitték. — 
Dr. Tyrnauer ma már túl van a veszélyen. 
Egy másik eset a harmadik felvonásban tör­
tént, a midőn Svengali Trilby és Gecko van­
nak a színen. Egy ember a színfalak között 
nagyot koppanva, a recsegő ezinpad kulisz- 
ezái mögött összeesett és ekkor mondta Sven- 
rr-" : „na itt a második 1“ a mitsokan a ezö- 

hez tartozónak hittek, do nyomba rá „se­
hol van orvos 1“ kiáltás

SZÍNHÁZ.
Műsor,

A gárdistákSzerdán 
játéka

Csütörtökön : Ifjú F 
sebb Risler; szinmü.

Pénteken: a kék áss 
premier.

Szombaton 
sodszor.

Vasárnap A kék asszony 
madszor.

\
gitség“, „orvos"
hangzott, mire a közel levők mind arra a 
helyre futottak. Egy különben is epileptikus 
kárpitos- munkás, a ki ott srófolt valamit a 
színfalak között, bámulva Svengalit, láttára 

, ideggörcsöt, kapott és összeesett. A szegény 
r 0 rn 0 n t és i dö-j embert azonban egy kis vízzel és dörzsöléssel

és aztán már

Újvári vig-

A kék asszony ma-

har-

z 0 n y ; operette! hamarosan magához térítették
j zavartalanul ment. az előadás végig.

Ha ez igaz, akkor mi fog majd még itt 
történni velünk, ahol Komjáthy lesz hivatva 
a publikum idegrendszerét megbolygatni. Jó 
volna, ha a rendőrség idejekorán kellő ovin- 

A sabin nők elrablása Sutmáry tévedéseket tenne a szerencsétlenségek elbá- 
Árpád nagy művészünk 35 éves szmészi ju vitására. M-nden ember hata möge egy KJ
bileucua alkalmából. A Sabin nők el- mentőt kell állítani, akik viasszal dugják be a
rablása, ez a rendk-vül kaczagtató német pp éket, hogy ne halljanak meg semmit a 
bohózat került szmre. A közönség megtöltötte Vtmea előadásból, csak a védenczckre vigyáz- 
a színházat, mmtegy lelelezni akarvau ezzel, ... , . •. n ctvmuui-hogy tudja méltányo'ni, becsülő, az igaz, te- bogy mikor tor ki rajta a „Svenga
hetsóget. Referádát ’’•ni a tegnapi estéről fe lismus“. De mi lesz a tamiasszekek ulescv 1
lesleges. A arudenki által magasztalt és dv Hiszen e tisztes kort elért iaalkotmányok 0 y 
csőitett művész játékát kiitRá'ni nem lehet. — ^ ngG oldalbordákkal bírnak, hogy az izgató 
Nagy volt Szathmáry Árpád tegnap fö dá pu8Ztitó hatását nem fogják kibírni« 
Rettegi Fridolin szerepeben s a közönség 1 . .„„hlikum

II A tanfelügyelő a népoktatási összest nem fogyott ki egész este a kaczagásból és j mentbotetlonul osszeroppannak a f 
tanintézetek irányában gyakorolja a felügyele-! tapsból. Mikor a színpadra lépett perczekig | alatt ?
tét. illetőleg a felekezeti iskolák felett a fő tartó taps fogadta, a zsinórpadlásról pedig re- --------------
felügyeletet. (Vége köv.) ' mek babérkoszorú hullott a művész lábaihoz
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DEBRECZENI HÍRLAP,október

MAPI HIRE K.

Debreczen, okt. 13

Időjóslás.
A központi meteorologiai intézotnelr Uebreczenb« 

küldött távirati jelemébe szerint a következő időjara
várható :

— október 12 —
Hűvös. változó idő.

— Herman Ottó Debreczenben Herman
Ottó hires természettudós, volt országgyűlési 
képviselő jelenleg városunkban tartózkodik 
Lakása a „Bika“ szállodában van s nehány 
napig marad itt s azután a Hortobágyra 
majd pedig Kabára megy a pusztai pász­
toréletet megfigyelni és tanulmányozni. A ki­
váló tudós jelenleg Széli Farkas kir. táb­
lai tanácselnökkel az elismer, történet búvár­
ral külömböző történelmi kérdésekről konferál 
Herman Ottó meglehetősen otthonosan érzi 
magát Debreczenben, meri folytonos tanul­
mányútjai közben sokszor megfordult városunk­
ban és a környéken. Sorra járja az üzleteket, 
ahol csak gondolja, hogy valami különleges, 
néprajzi szempontból érdekes tárgy szerezhető 
volna. Így például ma Szent Királyi 
Tivadar üzletében egy az 1885 tkí kiállításról 
megmaradt remek készítésű karikást vett meg
gyűjteménye számára.

— Kálmán napja A kalendárium csinálok 
mára Írták a Kálmán napját. Ebből aztán az 
következett, hogy akik a naptárcsinálók e 
ténykedése által találva érezték magukat,

folyamán összejöveteleket és estélyeket rendez 
Hogy ezek sikere annál biztosabb legyen, — 
e ozólra külön albizotsagot szervez 
E szükebb bizottság a debreczeni társadalmi 
életben szerepet játszó férfiak sorából, har- 
mincz tagra egészíti ki magát. — Széli Far­
kas indítványára Puky Gyula elnöklete alatt, 
Góressy Kálmán, Dr. Bakonyi Samu, Dr. 
Bartha Béla, K. Tóth Kálmán és Zolthay La­
jos választmányi tagokból álló bizottságot kül­
döttek ki, hogy a debreczeni színészet jövő 
évben beköszöntő száz éves jubileuma 
ügyében előkészítő lépéseket tegyenek s mun 
kálatuk eredményéről a kör külön e czélból 
egybehívott rendkívüli ülésén tegyenek jelen­
tést. Komlóssy Arthur javasla 
tára a Csokonai ereklyék szá 
mára üvegszekrényt szereznek be, majd az év­
könyv megszerkesztésével Dr. Benedek 
János titkárt bízzák meg. Minta még tudorná 
sül vették titkár ama jelentését, hogy ezentúl 
kedden és pénteken délután 3 órától hatig hi­
vatalos órák tartatnak a kör helyisépóben, az 
ülés az elnök éltetésével végett ért.

úgy hogy a tál feneke levált s annak tartalma 
az egy éves Vilma nevű leányára ömlött- A 
forró leves a kis gyermek testét úgy össze­
égette, hogy a szerencsétlen estére meg­
halt. Az esetei azonnal bejelentették Dr. 
Losonczy Álmos főorvosnak, kinek véle­
ménye szerint a gyermek halálánál a vétkes 
gondotlanság eshetőségét látja fennforogni, 
minélfogva az ügyet a kir. ügyészséghez tet­
ték át.

— Öngyilkossági kísérlet. Asztalos Ká­
roly pintérncgédnek szemrehányást tett a nagy­
anyja. Az ifjú ezt annyira szivére vette, hogy 
öngyilkosságot akart elkövetni. Tegnap este 
előbb mulatott s mikor mámorosán hazatért, 
egy borotvával végig vágott a hasán. A vér 
és fájdalom gyorsan kijózanította és megbánta 
tettét. Mindazonáltal az esetről értesített rend­
őrség felügyelete alá vette a kesergő ifjút.

— Katonakötelesek jelentkezése. Debre­
czen város katonaügyi osztálya a következő 

i felki vást teszi köze: Mindazon állitásköteles,

35
este Szathmáry Árpád művészünk s ez 
alkalomból tisztelői és barátai, a színtársulat 
és az Írók, hírlapírók köréből barátságos la-

aragy más községekben 
hon szülöttek fel-

— Bankett Szathmáry Árpád tiszteletére.]ifjak, kik Debreczen.
éves színészi jubileumát ünnepelte tegnap ; az 1875, 1876, és 187i u evt>9Q

J - hivatnak, hogy f. évi november havaban a ka­
tonai ea illetőségi ügyosztálynál (Hungária 

i épület II. emelet, 16. ajtó ez. a.) a hivatalos 
' órák alatt annyival is inkába jelentkezzenek 

komára gvültek össze a „Kis-Ptpá“-ban. A mert a ki ezen jelentkezést, a nélkül, hogy
kedélyem ,ig P-k.mí, é, 7,
tatlan jókedv mellett sokáig eltartott. — védtörvény 35. § a értelmében 5 forinttól
első pohárköszöntőt a jubilánsra M i 1 e Pál szaz forintig terjedhető pénzbüntetéssel büotet- 
— lapunk s szerkesztője — mondotta, ki a telik. — Felhivatnak továbbá mindazon 19 és 
debreczeni sajtó elismerését és jó kívánatéit. 20 éves ifjak, vagyis azok kik városunkban,

- - - — más községekben az 18(8. es 1879. év-- R u b o s Árpád ad6breezenij«gyg-letteki ^ Ukáaaikat a feiUemliteU 
éltette. — b z e n t e s Janos a ; p6fyen és időben bejelenteni a törvényes nő-

szintén el ne mu

tolmácsolta.
. hírlapírókat

azok többé kevésbbó ünnepnapot csinálták a kar8Zemélyzet nagy számban megjelent tagj ai-: vetkezmónyek terhe alatt
mai napból, víg estet a tegnapi aiKonyatbol. N y iry Géza pedig a színtársulat hölgy laszszák. Debreczen 1897. évi Szeptember hó 
lg, a . ... . . , Kaiman , km. MM. ^ 2'2-é», a va.o.i >,náo, katonai =, ill««.«*

— A színház átalakítása. A színház át- ügyosztálya, vlah Karoly tanácsnok.
h 1 Géza főmérnöki — A belga király aranya. A szevillei la- 

íopflclotnt n ' pok a következő kedves jelenetet beszelik 
• u - 1 - iEgy igen előkelő kühejü ur, mellig 

szmhazbi- „tette m

főigazgató tiszteletére a róm. kath. algymná- 
sium és az állami főreáliskolában nem tar 
tottak előadást. Sokan üdvözölték Szabó 
Kálmán kereskedelmi és iparkamarai elnököt. 
Nemes Kálmánt, a szabadelvű párt elnö­
két, Dr. Nagy Kálmán ügyvéd és Dr. 
Nagy Kálmán orvost, Szabó Kálmán 
városi aljegyzőt sí.

— A Csokonai kör ülése. A Csokonai kör 
választmánya tegnap délután öt órakor a szo­
kott érdeklődés mellett tartotta meg választ­
mányi ülését. Ez volt az első ülés, amelyet a 
kör választmánya a kereskedelmi akadémia 
palotájában, a kereskedő testület által felaján 
lőtt és „Csokonai szoba“ elnevezést nyert he­
lyiségben tartott meg. Az ülésen Széli 
Farkas elnöklete alatt jelen voltak : P u k y 
Gyula, Komlóssy Arthur, Márk Endre, K. 
Tóth Kálmán, dr. Bakonyi Samu főtitkár, 
dr. Benedek János titkár, dr. Bartha Béla, 
Dr. Szántó Sámuel, Dr. Tüdős János,^ Szilá­
gyi Károly, Kölcsey Sándor, Tóth_ Béla, Di 
csőfy József, Hamar László. Kevéssel öt óra 
után foglalta el Széli Farkas az elnöki széket 
üdvözölte a kör uj helyiségében a választmány- 
tagjait, a gyűlés megnyitotta. Elsőnek a Te- 
legdi 1.ászló alapítványa s az ezzel kapcsola­
tos színmű pályázat ügye került e'intózós alá 
rí kör örömét fejezte ki a nagylelkű alapít­
vány felett; régebbi üléseiben a város 
hatóság felkérésére annyba előkészítette az 
ügyet, hogy immár csupán a pályázati, félté 
lelek megalapítása van hátra. Eogy ezzel se 
késsenek, három tagból álló bizottságot küld 
lek ki, amelybe Dr. Bakonyi Samu, Dr 
Bartha Béla és Sz;,ágyi Károlyt választották 
be. Komlóssy Arthvrnak szavaztak ezután kö­
szönetét a L i 1 1 a gyűrűje s a Lilla rokonai 
által a Csokonai szoborra tett koszorú sza 
lagja, e két drága ereklye ajándékozásáért 
Örömmel vették tudomásul a kereskedelmi és 
iparbatik száz koronás ajándéké*, a melylyel 
lehetővé tette hogy a kör e czólra fenntartott 
négyszáz koronájával együtt, díszes emtóktáb 
lávái jelöljék meg a Ludas Matyi szerzőjének 
tazekas Mihálynak egykori lakhelyét, -v-'' 
most a bank kétemeletes palotája 
val fogadta a kör azt 
nemrég elhunyt Tóth 
kétszáz forintot hagytak

alakitasa ügyében S t a u ' ^w ót*ÁL pok a következő kedves jelenetet beszélik el. 
áltál készített nagyobbszabasu javaslatot a 1 igen elökeiö kühejü ur, mellig hullámzó 
,övő héten veszik tárgyalás alá. a szmhazbt-j ggz gzakalial tekintette meg a napokban Se- 
"zottság által kiküldött szükebb bizottság tagjai ] viila nevezetességeit. Végül a szivargyárat is 
ugyanis a jövő héten kedden, e hó 19-én, a. meglátogatta, az idegen ur nagy érdeklődés- 

„.gyuni=,t„m6b.n „iilnet
a fenti javaslat elbírálásához, amely tobb: mint 1200 leány, köztük számos gyönyörű

ülést vesz igénybe — hozzákezdenek. j teremtés, sodorta ügyes újakkal a
Helfy Ignácz halála, a Kisfaludy-utczai | szivarokat és czigarettákat. —

evászházban tegnap délelőtt sokan látogatták; A leányok kiváncsi szemekkel kísérték «
Helfv Dnácv ravatalát. Korán reggel járt ott I előkelő idegent es sugdos -a tettek ra inosj- llelty iBnacy ravatalai. ívű 6» i , I jegyzéseket. Egyszerre az egyik hirtelen paj-
Láng Lajos valóságos belső titkos tanácsos, mozdulattal egy rózsaszálat vesz le keble- 
a képviselőház alelnöke, Bégen Gusztáv es,:ről és kaczór nevetéssel melóje dobja, — Ez 

függetlenségi párt számos tagja. A kerti ] észreveszi, földmeü a rózsát és a figyelmet mo- 
fölállitott ravatalhoz sötét lepellel jsolyogva megköszönve, egy aranyat nyújtott 

Tilthatni Kossuth Lajos iát a leánynak. Egy aranyat 1 Kolumbusz óta 
juthatni. K . J ”inem láttak Spanyolországban aranyat! Mint

Tivadar, Emich Gusztáv, 1-riedmann Bernal tdz sza|ad széjjel a gyárban a hir —
és mások táviratban kondoleáltak a családnak, ja mesÓR értékű ajándékról mely nyomban

ahol 
'1. Hála

a jelentést, hogy 
Antal és nej 
a Csokonoi-körnoK

lőlhatarozta ezután a választmány, hogy a tél

szalonban 
bevont folyosón át

a mely alig győzi elhelyezni a koporsó körül 
a folyton érkező koszorúkat, a függetlenségi 
és 48-as párt elnöke Kossuth Fereoez tegnap 

következő gyászjelentést adta 41 :
A függetlenségi és 48-as part, melyen 

lesújtva a nagy csapástól, mely a páitot és a 
házát Helfy Ignácz dr.-nak, a szegvári válasz­
tókerület országgyűlési képviselőjének elbuny- 
tával érte, tudatja a képviselőház tagjaival, 
hogy a tántoríthatatlan hazafi temetésén tes­
tületileg részt vesz és kéri a Ház tagj8't, hogy 
gyülekezzen ,k szerdán délután három érakor 
a kép viselőház olvasótermében és vegyenek 
a vógtisztelet megadásában oly férfin emleke- 
nők ki mindig és mindenkiben a meggyőző­
dést tisztelte és kinek törhetetlen meggyőző­
dése és hazafias működése egész eleteben tisz­
teletet parancsolt. Kossuth Ferenci, a 48-as es 
függetlenségi párt elnöke.

A temetésen az egyházi szertartást Kom 
lóssy Feroncz országgyűlési képviselő fogja1 
végezni infulában és nagy segédlettel I

— Leforrázott gyermek. B ag i Róza ka-, 
bai asszony tegnap délben, mikor az ebédet 
csaladjának feltalálta, a kezében levő forró 
leve sei telt tál lenekét valamiképen megütötte

kézről kézre vándorol, hogy minden leány 
saját szemével láthassa. Egy leány hirtelen 
fölkiált :

— A szent szűzre! Hiszen ő az !
— Kicsoda, kicsoda ? — kérdezik a le­

ányok

sétál
Az ő képe van a pénzen, a ki itt

Nagynehezen kibetüzik a pénz köriratát 
és — nincs többé semmi kétség, király 
van a szivargyárban, a belga király !

— El Rey ! SÍ Rey ! — hangzik minden ­
felől a termekben. ,

A hivatalnokok kirobannak az irodákból 
és L i p ó t király mkognilójának vége vau. 
A merre megy, mindenütt tisztel g é s se 1, 
éljenzéssel küit- és dobszóval fogadják Szó- 
villában és mindezt egy kis fehórrózsamiatt.

— Rendkívüli felfedezés Mint a „M a- 
gyarország“ "'ja : R á t h Karoly el 
hunyt főpolgármester bátornak rendezésekor 
annak hivatalos pénzszekrényében ma rend 
kívül fontos leletre bukkantak. Húszezer forin­
tot meghaladó készpénz és körülbelül 16,000 
korona" értékű értékpapír volt itt egy levéllel 
együtt elhelyezve. A levelet Rökk Szilárd in­
tézte az elhunyt főpolgármesterhez az 1883 ifc

. . A
W'-VíaVtev,. ’
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Árpakása 14Kilónkéntévben és a talált összegről rendelkezett akkép 
hogy annak kamatai fővárosi tanárok es taní­
tók keresettkóptelen özvegyeinek es arvamak 
segélyezésére fordittassanak. Meg van jegyezve 
hogy miután alapitó érzi betegséget, nehogy a 
halai megakadályozza szándéka kivitelében, a 
főpolgármesternek küldi el az alapítvány rászánt 
összeget. Eddig nem lehetett kiderítem, hogy 
Rath főpolgármester tett e valamit ebben 
az ügyben, noha Rock Pál, az alapító fivéré 
ennek halála után levélben kérdezősködött az 
alapítvány sorsáról. Úgy látszik tehát, hogy a 
jelentékeny összeg, melyből anynyi özvegy 
árva könyeit lehetett volna letörulm, ltibb-tol 
1897-ig, tehát 9 éven át úgy hevert a főpol­
gármester pénzszekrény ében, hogy arról rajta 
kivul senki sem tudott. Márkus polgármester 
a talált és értékpapírokat elhelyezte a központi 
pérz'árba, Rock Szilárd levelét pedig áttette 
a tanácshoz az alapitó levél elkészíttetése esi 
az alapítvány életbeléptetésére vonatkozó in- j 
tézkedések megtétele végett.

— Csillagfedés. Holnap éjjel a Plejádok 
fedni fogják egymást, a hold korongjának, aj 
mely a baloldalán még teljesen n eg van vi- j 
tágítva, a jobb oldalán már keskeny, a nap; 
által meg nem világított sávja vtn és lassanj 
vonul el a Pl ej a dók csillag! aja melmt. A; 
csillagok eltűrnek a teljesen megvilágított bal-j 
széli n és át ag egy órával kétibb ujta meg- j 

jelennek a sötét szélen. Alcyone, e cstlagraj j 
legragyogóbb csillaga, éjjeli 3 óra 2 perez 36 
n ásedperezkor, középeurópai idő szerint, tü­
nk el és 4 óra 16 peicz 49 máscdperczkor 
újra feltűnik. Az. eltűnés helye 108 fokra van 
keletre a held északi pontjától, mig a feltűnés 
pontja 131 fokra van nyugat felé. Sajnos 
a csillagfedése tüneményeoly 
későn történik, hogy csakis a 
leg ki pr óbáltabb lumpok fog­
ják ezt a mennyei színjátékot 
élvezhetni.

debreczeni első takarékpénztár
adja 2 hold 1(X) □ öl területű ondódi földjét szilva 28 kr, asztali dara 15 kr burgonya 6 
Gáli ~ András és neje Arcza Zsuzsánnának kr., borsó szepességi 18 kr., szatmári 21) kr

bab fehér 12 kr, sárga 10 kr, disznó-zsir 64 
ezukor 44.-45, irós-vaj —. frt — kr, köleskásttHüso Zsu- 

ld 250 □
felerészét

600 írtért.
12. Halász István és neje 

zsánna megveszik Dézsi János 2 hold 250 □ 
öl területű ondódi földnek őt illető föl «részét. 
375 írtért.

Közgazdaság,
Budapesti gabonatőzsde.

15 kr., lencse szatmári 20 kr, szepességi oi 
Nr, liszt Nr. 1. 15 kr, Nr. 2. 15 kr, 3. 14 L 
Nr. 4. 14 kr, Nr. 5. 12 kr, Nr. 6. 13 kr, ol­
vasztott vaj 80 kr, só darabos 11 kr, d arál 
12 kr, rizskása 16—32 kr, szappan 22 kr sza­
lonna sós 64 kr, sótlan 60 krajczár,r, kává 
frt 1 13 kr.

Weier József budapesti terménybizomáuyi 
télé. —

ezég jel ml

Dabreczen, okt. 
Kószáiu változatlan.

1897.

Őszi búza .... 
Tavaszi bum . . .
Vszi rozs .... 
Tavaszi rozs . . .
Uszt zab .... 
Tavaszi zab . . . .
aug.—szép. tengeri 
Szept.—okt. tengeri . 
Május—júniusi 1897 . 
Seróspiacz. B u a a 
okt. 12.

12.10-12 20 
11.82-11 83 

8.54—8 56. 
8.70—8.72. 
501-6.03.
6.30- 6 35. 
4.60-4.70. 
4.35-4.40.
5.15—5.18. 
a vK o 1; a n ya

fi
Tájékoztató.

Ingatlanok lorgaíma.
— A debreczeri kir. törvényszék telekkönyvi osz­

tályánál —

p3, A Gfínczy egyesület „Otthon“ A kereske­
delmi akadémia palotájában.

Nyilvános olvasó terem, a kollégiumban 
nyitva van hétfőn szerdán, szombatom d. u 
3—6 ig.

Muzeum, a koléginmban nyitva ven va­
sárnaponként d, e. lfj—12 ig.

Famunkatanitás. A kézügyesüő egyesület 
főreálirikolai műhelyében d. u 4 óráig. Kedden, 
Előkészítő csoport. Szerdán és pénteken: haladó, 
söpört.

p c o t-ja o t; a n ya Zene estélyek.

Az „Arany-bika* vendéglő éttermében va- 
Ma gyár elsőrendű Öreg nehéz sárnap esténkint a Magyati testvérek és Rácz 

páronkint 320 klgron felüli súlyban (— — Károly zenekara felváltva taitanz.k zennestéljt 
krtól — krig. Öreg közép (páronkint 806 j Az „Arany Inka“ kávéházban hetennk-
260 kgr. ' súlyban)---------krtól-------- | két zeneestély van : hétfőn Rí ez Károly szeri
klgr Fiatal nehéz (páron — 320 klgron fe- j dán a Magyarlak.
iüli súlyban) —55 krtól f 6----- krig. Fiatal ke-f Az „ArgoZ királynő" vendéglőben kedden
í,óp !páronkint 250 100 klgr. súlyban) —54 Magyar! testvérek, pénteken Rácz Károly ját­

szónak ,
A Hungária bávéházban mir den szerdán 

szombaton és vasárnapokon Rácz Károly és Ma­
gyar! térivérek zenekara.

Corsó kávéházában minden kedden és 
csütöitökön Kiss Béla sentkara.

A >/m-gtt-füi dóben vasárnap és iinncpv apu­
kon d. u. 4—6 óraközt fétahangverseny. — Ját­
szik a katenazenekar.

A „Magyar Király“ kávéházában hétfőn 
Rácz Károly, minden szerdán és pén'eken pe­
dig a Kiss Béla zenekara játszik.

írtől 55— kiig. Fiatal könnyű (páronkit- 
250 klgng terjedő súlyban) — — krtól — — 
krig1 2 3 4 5 * 7 8 9 10 II. Magyar szedett: Nehéz (pá- 
ronkmt 280 klgron felüli súlyban) —52 krtól 
- 53 krig. Közép (páronként 220—280 krg

1. Vadász Emil eladja 12 hold 1010 p 
cl majorsági földjét Berozált Emil és neje 
Sóvágó Erzsébetnek 3347 frt 28 krórt

2. Zátorszky István és neje Drctlicr Ma­
liid eladják a Debreczeni 1639 és 7159 számú 
tjkvben felvett ondódi földjüket Csige Mihály 
és neje Szabó Borbálának 4000 írtért.

3. Tóth Ferenczné Nagy Juliánná eladja 
a debreczeni 1313. sz. tjkvben felvett 3084. 
sorszámú háznak őt illető 1/8 részét Nagy 
Jánosnak 200 írtért.

4. Fejér Ferencz és neje Fényes Amália, 
eladják a debr, 6445. sz. tjkvben felvett 706. 
sorszámú házastelküket Liptai Ferencznek 
280q írtért.

5. Ozv. Molnár Jánosné Kádár Julia 
eladja a debr. 7459 sz. tjkvben felvett 199 
sorsz. házas telkét Pető Mátyás és neje Szűcs 
Zsuzsánnának 1000 írtért.

6 lfj Sarkadi István és tsai eladják a 
Debreczen p. Bánki 109. sz. tjkvben 204. 205 
és 206 sorszám a. felvett kaszáitoknak őket 
illető felét Veres Mihály és neje Szabó Sárá­
nak 800 írtért

7. Gebei József és társai tulajdonát tevő 
512. sorszámú házát megveszi Özvegy Szűcs 
Andrásné Varga Zsuzsánna 2600 írtért.

8. Németi János és neje Saskó Erzsébet 
eladják 3269, sorszámú házukat Kovács 1st 
vannak 2500 írtért.

9. Nánási József m.-pércsi tanító meg 
v. szí Balogh István és neje Csongrádi Zsu­
zsimul 3299. sorszámú házát 1000 fftért.

10. Csonka Terézia Ganovszky Lajosnc 
Csonka Jozefa Stokly A dől fiié, Csonka Ju­
lianna és Csonka Karolina Szabó Zsigmondné 
tóezós kerti földjüket megveszik Debreczeni 
Sándor és neje Csige Sára 469 formt 62 kraj- 
czarért.

44 kit ——45 krig. Könnyű 
i pF.uiii.int 220 klgrig terjedő súlyban — —34 
I fertő. — 44 krig. Ili, Szerbiai: Nehéz (pá- 
, ionkint 260 klg. felüli súlyban) —51 krtól 

52— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr. 
súlyban) —49— krtól 50 — krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő suiyban( —47— 
krtól 48 krig.

Sertés létszám: 1897. évi okt. hó
12. napján volt készletben : 29.658 darab 1897 
évi okt. hó 10. napján felhajtatott 146 
drb 1897. okt. hó 12. nanján eiszállitta 
tolt 416 drb. 1897. okt. hó i9. napjára marad 
készletben 283 3 drb. Hizottsertós forgalom 
változatlan.

Debreczeni piaez.
Október 10—11 

Gabonavásár.
Búza, piaczra hozatott 90 ) mm. I. rendű 

80 II r. 9.25. III. r. 9.—
Rozs, piaczra hozatott 600 mm, I. rendű 

128 II r. 7.95, III r- 7.80.
Kétszeres, piaczra ho zatott 800 mm 

■endü 7 40, II. r. 6.35, III. r. 6.30.
Árpa, piaczra hozatott 400 kgr. I. rendű
II r. 4.45, III. r, 4 40,

450 Zab, piaczra hozatott 500 kgr. I. rendű 
7:80 II. r. 575, III. r. 5.70.

Tengeri piaczra hozatott 1000 kgr ó-ton- 
geri I. rendű —.—, II. r. —.—, II. r, —.- 
Uj tengeri 1. r. 4.80, II. 4,70 III. kr. 440.

Köles 6.20, 6 10- 6 00.
Köleskása 13.-, 12 50, 12.00.

Burgonya 3.60

Piaczi áruezik k ek:
100 kilónként : Bab fehér 12 bab sárga 

10.00 burgonya 3 60 só darabos 10.50, só da 
rált 12.00, d. zsir 60—62 frt, széna I. rendű 
1.80, 11. r. 1.60 III. r. 1.40, szalma I. r. 60 
krt II. r. 50, szalonna sós 58—60 frt, szalonna 
sótlan 58— frt. háj 60— frt, juh túró 68 
szappan 17.50 frt, aszalt szilva 16— frt, bors 
18.00 frt, lencse 20,00 frt, rizs 18 frt, pirszén 
2-00,. salgótarjáni 150, szalonkőszén 180, árpa 
kása. 16-----.—24.

Bérkocsik díjszabályzata.
Két I í- 1

lovas |!o”S.i ‘

8

40 
60 

-180 
— 40 

20

60

a 
1 20 
- 60 
- 80

- 6C
— 80

805 
-VÁ 
_ 60; 
— (30 

15

/.
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig 
Fél napra, reggeli 6 órától d. a. ! ig, vagy 

d. u. 1-től esti 9 óráig ...••••
II. Óraszámra.

Fél órára............................................................
*/, órára............................................................
Égy egész órára...........................................
Minden következő órára .....
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebb időre 

III. Egyes járatokért, j
Megállapodás és visszamenni nélkül a város 
sorompóin belül

i¥. Meghatározott járatok.
Temetéseknél (valláskfllönbség nélkül), ha 
a végtisztesség a templomban történik,

Átemelőbe ki és vissza 
A háztól egyenesen a temetóbo ki és vissza
A színházba menet . .................................
A színházból jövet
bármely vasúti imlóház vagy rakt árhoz nap­
pal menet vagy jövet kézi táskával . 

éjjel „ n n K J • 1
A kocsis mellé elhelyezett minden darab 

málha után külön 10 krajezár dij jár.
A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
csnkorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet 
és gőzmalomhoz, menet vagy jövet . .

menet és visszajőve! egy órai várakozással 
A nagyerdői fürdőházhoz, polgári vagy 

katonai lövöldéhez menet vagy jövet . .
menet és jövet egy órai várakozással
minden következő órára ...........................
Külső barom- és lóvásártérre oda ég visz- 

aza egy órai várakozással .:....
minden következő órára ......
Katonai laktanyához és katonai kórházhoz 
meret vagy jövet . ■, ■. ■ ■ • ■ •
menet és visszajőve! 1 órai várakozással 
minden további órára. ................................. .

A dijak reggeli « órától esti 9 óráig számíttass

1 401
— 80 

. 41 

.60

. 8

. 61

- 50
— 8(>

— 50 
1 -

— 60

1 20
— 40

— 60 
— 80 
— 40

. 30
. 6i

_ 3i 
_ 7o 
_ 4

9'
_ 3‘

_ 30
. 60 
. 30
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ffötg&t: Ä# í5St.í56<, ,í?5®t. .rfsWÄ i
egy első rendű kávéház, mely 
jó fordalommal bir, azonnal 
olcsó áron eladó esetleg meg­
felelő óvadékkal bébe is kiadó.

Erzsébet kávéház.

T7"a-s-\JLti meiietroii cL
któber hó 1-tólÉrvényes 1897

Egységes vasúti idő szerint,

Vonal

déli
délután
este
reggel
délután
este

Vegyesvonat
Tv. ez. sz.
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat
Személyvonat
M.-Sziget
Személyvonat 
Személyvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Tv. sz. sz. 

-Szerencs 
Személy vonat

dó'utánP.-Ladány ÚjdonságdélutánP -Ladíny
P.-Ladány

délu tán idényre 

Női ruha szövetek, 
Flanelek, Velezek, Kendők,

Vásznak, Asztalnemüek,
Eanavássnak, rövid áruk

már megérkeztek
és dús választékban igen jutányos árban 
kaphatók a rendes határozott árakból 
azonnali fizetésre 5 százalékot enged­

ményezek.

Tisztelettel

Besenczky fi almai»
Bika szállodával szemben.

Budapest ŐSZ
Budapest
Budapest

délután
délelőtt
este
este
reggel

. . .; 5.231 reggel

. . . 3.05 reggel

. . . 4.07: délután

. . . 6.Ő9! délután
. . . 7.58 i este

Eebreczen 
, . .1 8.251 reggel
. . , 4.02 délután
. . 8.101 este
3D előre ezen.—

.1 4 42 reggel 
, . ,| 4.12 délután
sbrecen.-lTai'y-Ijéta-V értés
. . ,l 8.351 reggel ; Vegyesvonat
. . ,| 4.17 délután ; ,,

IDelorecz en- Eüd Sszt-Müiálsr—Tisza-L
lihály............................ ! 5.28! reggel i Vegyesvonat

I 3.54 délután | „
— Tiszátok építés a'att. —

* Minden kedden.
:* Csak Tisza-Füredig.

Királyháza 
M.-Sziget 
M.-Sziget 
M.-Sziget 
M.-Sziget

11.26 délelőtt 
7.07 délután 

11.—I este

Szerencs
Szerencs
Szerencs

Püzes-Abcny
Vegyes von at 10.241 délelőtt 

7.50 délután
Füzes-Abony 
Füzes-Abony**

10.40 délelőtt 
G 20 délután

8.58; reggel 
6.58, délután

Buda pest—Debreczen miatt november iió í-ig a
még raktáron lévő árukészle­

temet
jóval beszerzési áron áléi

kiárusítom.
Vára dy 1st vá n

vaskereskedő,
a „B i k a“ száilogával szemben.

Az üzlet helyiség novembertől bérelhető.

Debreezenbe érkezik Vonat

reggel
reggel
este
délelőtt
démtán
este

P.-Ladány
P.-Ladány
Budapest*
Budapest
Budapest
Budapest

Személyvonat
2.40 éjjal I Gyorsvonat 

.! 3.47 délután Személyvonat 

.1 6.54 délután ; Gyorsvonat 

.1 2.40 éjjel I Személyvonat

3tvC.- Sziget-DeToreczen
.! 7.53 ; reggel Személyvonat
. 12.16 délután Személyvonat
.1 6.58 délután Tv. sz. sz.
.! 8.43 reggel Gyorsvonat
.110.221 este Személyvonat

Szerencs-Debreczen.
.1 8-071 reggel j Személyvonat 
.112 211 délután ! Személyvonat 
.1 7.501 este I Személyvonat 

y-Léta-Vértee-Debreozen. 
.1 7.25! repgel | Vegyesvonat

reggel
reggel
délután
délután
délután

M.-Sziget
M.- Sziget
M. Sziget
M - Sziget
M.-Sziget

5.—! reggel 
9.07 délelőtt 
5.13 délután

Szerencs
Szerencs
Szerencs

■Vértes A tégláskert mellett Sz. Nagy 
Káróly-féíc 28. cataszteri hold 
szántó f ld hozzá tartozó épü­
lőtökkel kiadó.

Értekezhet! a ,,DcbrO"

czeni Hírlap'* kiadó-
hivatalában, N.-V árad-uteza 
2087. szám alatt

délutánN.-Lóta Vértes

Büd-Szt- Mihály—Tisza.- Lők-Debreczen
. .[ 8.17! reggel j Vegyesvonat

. . .1 6 49í este j
— Tisza-Lök építés alatt —

IE1 vtzes _£k-To oniy—IDebreczen
. . .18—1 reggel 1 Vegyesvonat
. . . 5 32 délután >
. . .| 7.47í este |

Szt-Mihály

4 181 reggel 
11.35 délelőtt 
5,22 délután

Tisza-Füred 
Füzes-Abony 
F.-Abony***

* Csak P.-Ladányig, 
h Csak Szalmáiról. 
Csak Ohat-Kócsig.
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